

bel

- 40 -

1986.01.08.

sb0056 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: sebestyén tibor
oltványi ottó
izsák erika

/mti/ l1

- v é g e -

21.00 080186 0990

BA

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1986. január 09.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 3 130 mtib1001

a televíziós műsorszerkezet új vonásai /1. rész/

1986. január 9. - a nézők igényeire és a televíziózási szokásokra jobban építő műsorszerkezetre, a különböző rétegek érdeklődését kielégítő, meghatározott műsorsávok kialakítására, a választási lehetőségek rugalmasabb rendszerének megteremtésére törekszik idén a magyar televízió.

mint azt nemes péter, a televízió műsorigazgatója az 1986-os tervekkel, újdonságokkal kapcsolatban elmondta, az adásidő fokozatos bővítése, új műsorok indítása mellett elsősorban a meglévő programok tartalmi javítását és szerkezetük módosítását tervezik. a heti két-három órával megnövekedett műsoridőt egyebek között az eddigieknél gyakoribb és rendszeresebb hétfői adásnapok beiktatására és a regionális program bővítésére használják majd fel. 1986-ban például a tervek szerint 15 alkalommal lesz hétfőn is műsor, amelynek programját egy-egy aktuális társadalmi, politikai eseményhez, művészeti évfordulóhoz, kulturális rendezvényhez, illetve sporteseményhez kapcsolódóan, tematikusan alakítják ki.

bővítik a szolgáltató jellegű élő, információs műsorok számát és arányát: így januártól hetenként jelentkeznek az ablak, szerda délelőttönként a gyes-en levő kismamák, péntek délelőttönként a nyugdíjasok számára állítanak össze ismeretterjesztő, szórakoztató, egy-egy, számukra érdekes témát feldolgozó műsort. az eddigieknél többször jelentkeznek majd a hétvége-típusú élő adások is, s a második negyedévtől megjelenik a délutáni tv-hiradó, amely 17 óra tájban - az esti kiadásoktól szerkezetében is eltérően - foglalja össze az aktuális híreket, a nap eseményeit.

az új műsorok között lesz egyebek között a havonta jelentkező barkácsolási magazin, a kéthetenkénti agrárvilág mintájára induló iparvilág, amely a magyar gazdasági élet aktuális kérdéseit dolgozza fel és a piknik című ifjúsági műsor.

meghatározottabb lesz az ismétlések, felújítások rendszere is. olyan műsorstruktúra kialakítására törekednek, amely jobban biztosítja a választási lehetőséget, s a sikeres, színvonalas műsorok utólérhetőségét az i-es és ii-es programon egyaránt.

tartalmasabbá és jellegzetesebbé kívánják tenni a késő délutáni, kora esti műsorsávokat: kedd délutánonként színes magazinokkal, szerdán 18 órától filmekkel és sportműsorokkal, csütörtök délután sorozatisméltetésekkel és változatos szórakoztató műsorokkal, szombaton és vasárnap délutánonként családi jellegű, vegyes - a háttértelevíziózásra is alkalmas - programmal találkozhatnak majd a nézők.

/folyt. köv./ kp/ka/li
00.10 090186 2539

--

sb0002 3 160 mtib1002

a televíziós műsor... /2./

a tervek szerint egyértelműbb lesz az i-es és ii-es program profilja. mindkettőn egyaránt lesz ugyan tájékoztató, szórakoztató, ismeretterjesztő és szolgáltató jellegű műsor; a különbség elsősorban a témák megközelítési és feldolgozási módjában lesz. továbbra is az i-es programon sugározzák a tömegek tájékoztatására szolgáló bel- és külpolitikai műsorokat, a közérdeklődésre számított szintvonalas, értékes művészi alkotásokat, míg a ii-es csatormán a nagyobb figyelmet igénylő, az egyes rétegek, foglalkozások és korosztályok érdeklődését kielégítő és igényeinek megfelelő, s a választás lehetőségét bővítő tájékoztató, szolgáltató összeállítások kapnak helyet.

ugyanakkor gazdagodik is a ii-es program: szombat délutánonként itt ismétlik az elmúlt évek legsikeresebb szórakoztató műsorait, vasárnap délutánonként összeállítás sugároznak az előző hét közérdeklődő kulturális és politikai műsoraiból, délutánonként pedig a filmtörténet legjavából vetítenek színvonalas filmeket. ugyancsak vasárnap, késő este - azoknak, akik az estét nem a képernyő előtt töltötték - megismétlik az aznapi hét műsorát. /mti/

kp/ka/-ár li ie
00.10 090186 1175

sb0003 4 150 mtib1003

gépipar - 1986 /1. rész/

1986. január 9. - az idei népgazdasági terv az ipar termelésének 2,8 százalékos növekedését irányozta elő, az iparágak közül a legnagyobb mértékben a gépipar fejlődik; termelését a számítások szerint legalább három százalékkal növeli.

a gépipar belföldi értékesítése nem nő számottevően, mivel az előzetes piaci felmérések alapján a beruházási javakból nem várható az igények bővülése. fogyasztási iparcikkek közül viszont fokozott keresletre lehet számítani, ezért a tervben kiemelt helyet kapott a tartós fogyasztási cikkek gyártása, a hiánycikkek körének szűkítése.

a gépiparon belül gyorsabban fejlődik az elektronikai ágazat, elsősorban a mikroelektronikai alkatrészek gyártása, új elektronikus megoldásokat, köztük a mikroprocesszorok alkalmazásával, - a gépipari termékekbe, például híradástechnikai és műszeripari készülékekbe, szerszámgépekbe való beépítésükkel - számottevően növelhető a versenyképes export árualap. a gépipar átlagának megfelelően bővül az idén a közlekedési eszközök gyártása. elmarad viszont az átlagostól a gépek és gépi berendezések, a fémtömegcikkipari termékek és a villamosipari gépek és készülékek előállításai.

a gépipar idei terve a szocialista piacon négy százalékos exportnövekedéssel, s a konvertibilis kivitel mintegy hét százalékos bővítésével számol. lehetőséget látnak a korábbinál több járműipari gyártmány, így hátsó és mellőhidak, autóbuszok, valamint mezőgazdasági és élelmiszeripari gépek, - köztük komplett vágóhidak, baromfifeldolgozó rendszerek, gabona- és szemestakarmány tárolók, malomipari gépek és szállítóberendezések - kivitelére, előreláthatóan lehetőség lesz több orvosi műszer, erőművi gép és számítástechnikai rendszer exportjára is. nő az export jelentősége a fejlődő országok nyersanyagforrásainak kitermelését segítő beruházásoknál. a vállalatok az iparilag fejlett országok cégeivel az eddiginél több kooperáció kialakításán fáradoznak. /folyt. köv./

sz/tr cl
00.11 090186 1984

--

sb0004 4 150 mtib1004

gépipar - 1986. /2. rész/

a vállalatok idei fejlesztési erőforrásait elsősorban a különböző mechanikai és elektronikai eljárások összekapcsolására, a finommegmunkálás fejlesztésére, az automatizálás fokozására, továbbá a robottechnika elterjesztésére fordítják. programjaikban kiemelt helyet kap az anyag- és energiatakarékos megoldások és termékek kifejlesztése, valamint az alkatrész- és részegységgyártás korszerűsítése. a gépipari vállalatoknál továbbra is fontos célkitűzés a termékek gyártásához szükséges import ésszerű mérséklése. ennek érdekében növelik az ugynevezett háttérpári termékek /alkatrészek, csavarok, kötőelemek, stb./ hazai előállítását. a gyárak javítani akarják partneri kapcsolataikat a konaszati üzemekkel, mivel a feldolgozó ipar jobb minőségű, súlycsökkenést is eredményező kohászati gyártmányokat igényel. /mti/

sz/tr cl jf cl ie
00.12 090186 0878

--

sb0005 4 150 mtib1005

otp-mérleg /1. rész/

1986. január 9. - eredményes esztendőzt zárt 1985-ben az országos takarékpénztár: a lakosság betétállománya és a valutaforgalom a tervezettnél jobban növekedett, a hitelállomány pedig a terveknek megfelelően alakult.

a lakosság az év végén körülbelül 243 milliárd forint értékű takarékbetéttel rendelkezett, ennek 85 százalékát az otp, 15 százalékát a takarékszövetkezetek kezelik. a növekedés az elmúlt esztendőben - a kamatokkal együtt - mintegy 24 milliárd forint volt. a gyarapodás elsősorban a tartós betétekből adódott, főként a több évre lekötött kamatozó takarékkönyvekből, az ifjúsági betétekből, valamint a takaréklevelekből. több mint 650 ezren rendelkeznek átutalási betétszámlával. a takarékbetétek növekménye összességében 1.5 milliárd forinttal volt több tavaly, mint a megelőző esztendőben.

a hosszú lejáratu - elsősorban lakásépítésre, -vásárlásra, valamint ingatlanszerzésre nyújtott - hitelek állománya az esztendő végén elérte a 188 milliárd forintot, ebből 3 milliárdot a takarékszövetkezeteknél tartanak nyilván. bár a pénzügyintézetek a lakosságnak az elmúlt évben 38 milliárd forint értékben

folyósítottak hosszú lejáratu hiteleket, a növekmény ennél kevesebb, hiszen jelentős mértékű a visszafizetés is. az otp tavaly 31 ezer családi ház, 3000 társasházi lakás építésére, valamint 115 ezer otthon felújítására, korszerűsítésére nyújtott hosszú lejáratu hitelt. ezen kívül 33 ezer új, illetve visszavásárolt lakást értékesített. növekedett a magáningatlan-vásárlásokra folyósított hitelek mennyisége is, az elmúlt évben több mint 14 ezren kértek és kaptak hitelt erre a célra.

áruvásárlási kölcsönt 620 ezer alkalommal, összesen 7.5 milliárd forint értékben nyújtott az otp, személyi hitelt pedig 460 ezren kaptak 4.2 milliárd forint értékben.

/folyt. köv./ mg/ka cl
00.12 090186 1841

--

sb0006 4 150 mtib1006

otp-mérleg /2. rész/

mezőgazdasági termelési kölcsönt csaknem 100 ezer gazdálkodó vett fel, összesen csaknem 2 milliárd forint értékben. az egyéni és társas vállalkozók - elsősorban kisiparosok, kiskereskedők - ötezer alkalommal, összesen 800 millió forintnyi hitelt igényeltek. a kasszövetkezeteknek és az egyéni vállalkozóknak az otp vállalkozási irodája is ad kölcsönt, esetenként tőkével is beszáll a vállalkozásba. az elmúlt évben ilyen formában 350 millió forintnyi hitelt nyújtott a takarékpénztár.

jelentős volt a valutaforgalom is: 2 millió ügyfél mintegy négy milliárd forint értékű valutát vásárolt, illetve adott el az otp fiókjainál. a devizabetétek állománya is gyarapodott, mintegy egy milliárd forint értékben, s elérte az 5 milliárd forintot.

tóto- és lottószelvényekből 1985-ben 1.1 milliárdot értékesítettek, 18 százalékkal többet, mint a megelőző évben. heti átlagban 21 millió szelvény talált vevőre. a szelvényértékesítéshez hasonló arányban növekedett a kifizetett nyeremények összege is. /mti/

mg/ka sl cl ie
00.13 090186 1061

--

sb0007 4 160 mtib1007

kneb-vizsgálat a gázkészülékekről /1.rész/

1986. január 9. - a propán-bután gázt használók többsége elmulasztja a készülékek időszakos felülvizsgálatát; e berendezések javítását pedig gyakran pazarló módon, egy egész részegység cseréjével oldják meg a szervizek. Ezt állapította meg a központi népi ellenőrzési bizottság ipari főosztályának két vizsgálata, amelyeket a megyei népi ellenőrök felmérései nyomán indított a testület.

a propán-bután gázkészülékek időszakos ellenőrzését elemző, napokban befejeződött vizsgálatból kitűnt, hogy a korábbi rendeletek az illetékes gázszolgáltató vállalatok feladatává tették a pb-gázkészülékek ötvenkénti kötelező felülvizsgálatát. 1982-től azonban - az ipari minisztérium előírásainak megfelelően - a fogyasztók kötelesek gondoskodni készülékeik időszakos ellenőrzítéséről; ezt a gázszolgáltatók az ügyfél megrendelésére végzik el. az időszakos felülvizsgálat elmulasztásából fakadó károkért, balesetekért a szolgáltató vállalatokat nem terheli felelősség.

a széles körű kneb-vizsgálat feltárta, hogy a pb-gázkészülékeket használó fogyasztók többsége nem ismeri e kötelezettségét. ezért a kneb az ipari minisztérium segítségét kérte a lakosság megfelelő tájékoztatására. ennek eredményeként a jövőben a rádió és a televízió is felhívja a pb-gáz fogyasztók figyelmét a készülékek időszakos felülvizsgálatára, s a gázszolgáltató vállalatok több kiadványa is ismerteti a készülékekkel kapcsolatos tennivalókat.

egy másik, a gázkészülékek csapszerkezetének javításával foglalkozó kneb-vizsgálat eredménye szerint az eddigi gyakorlatnak megfelelően a javításra jogosult szervezetek - gázszolgáltatók, szakipari vállalatok, szövetkezetek - a készülékek termomágneses kapcsolójának hibája esetén az egész csapszerkezetet kicserélték. ezt többnyire azzal indokolták, hogy a szerelőbázisok nem rendelkeztek megfelelő tömörségvizsgáló berendezésekkel, amelyek egyébként a szigorú biztonsági előírások értelmében a szerelő munka elengedhetetlen kellékei. így a mintegy 100 forint értékű kis részegység helyett az egész csapszerkezetet kicserélték, ötszörös árért. ez az országszerte tapasztalható gyakorlat jelentős többletkiadásokat ró a fogyasztókra, s ellentétben áll a népgazdaság anyagtakarékossági törekvéseivel is. /folyt.köv./

gn/Li

00.14 090186 2309

--

sb0008 4 160 mtib1008

kneb-vizsgálat a gázkészülékekről /2.rész/

a központi népi ellenőrzési bizottság ezért az ipari minisztériumtól kért támogatást. ennek nyomán, a minisztérium intézkedéseinek megfelelően az országos kőolaj- és gázipari tröszt, valamint a fővárosi gázművek a közeljövőben felméri a területükön működő javításra jogosult szervezetek alkatrész-igényét, s ezekből megfelelő mennyiséget rendel a gyártótól. ezzel egyidőben az okgt és a fővárosi gázművek - az érintett vállalatokkal együttműködve - egységes technológiai utasítást készít elő a mágnescsere és a kapcsolódó szerelési műveletek biztonságos elvégzésére. így a jövőben e kisebb alkatrészek cseréjére is vállalkozhatnak a szerelést végző vállalatok. /mti/

gn/-ár Li ie

00.14 090186 0739

--

sb0009 4 150 mtib1009

termelési csucsidény a gagarin hőerőműben

1986. január 9. - téli termelési csucsidény van a gyöngyösvisontai gagarin hőerőműben, amely a szénből előállított hazai villamosenergia több mint 40 százalékát adja a külfejtéses thorez-bányából érkező lignit felhasználásával. a műszaki berendezéseket a legjobban kihasználva naponta mintegy 15 millió kilowattóra villamosenergiát szolgáltatnak az országos hálózatba.

a visontai csucsteljesítmény a gondos felkészülés eredménye. a karbantartó brigádok időben befejezték a nagyjavításokat, s a karbantartást úgy irányították, hogy a legnagyobb villamosenergia fogyasztás idején zavartalanul működhessen az erőmű. a karbantartó brigádok készen állnak a csucsidényben jelentkező esetleges hibák haladéktalan kijavítására is. /mti/

kov/lné/st/ma ie

00.15 090186 0810

--

sb0010 4 150 mtib1010

megindult az ideai export ózdról

1986. január 9. - utnak indították az ideai első exportszállítmányokat az ózdi kohászati üzemekből. a vállalat tavaly a tervezettnél ezer tonnával több készáru értékesített tőkés piacon, s az ideai szerződéskötések is biztatóak. eddig több mint 740 tonna hengerelt készáru hagyta el a gyár területét. a termékek végállomása: a német szövetségi köztársaság, Libanon, dánia és görögország volt. /mti/

bas/tné/kö st ie
00.15 090186 0463

--

sb0011 4 170 mtib1011

gondban a nádaratók

1986. január 9. - nem kedvez az ideai tél a velencei-tavi nádvágóknak. a hosszan tartó enyheség miatt a szokásosnál csaknem egy hónappal később tudtak munkához látni, s mivel a tó még mindig nem fagyott be, most is csak a partok mentén tudnak dolgozni a nehéz testű, súlyos aratógépekkel. a levágásra és feldolgozásra tervezett egymillió 300 ezer kévéből csupán 180 ezer kévét sikerült a tárolóhelyekre szállítani.

mindezt megsínyli az export is. csaknem 300 ezer kévé tetőfedő nádat, 300 ezer négyzetméter nádszövetet s jelentős mennyiségű nádlemezt akarnak a nyugat-európai országokba irányítani, de néhány napon belül már a nádszék is elfogynak. remélhetően a napokban beállt fagyos idő tartós lesz, és hamarosan rámehetnek az aratógépek a tó jegére. ez azért is fontos lenne, mert évek óta először az idén termelt jó minőségű nád a velencei-tavon. tavaly ugyanis szinte mindenütt sikerült levágni a vizenővényt, s ez kedvezően befolyásolta a nád ideai fejlődését.

a minél teljesebb körű nádaratás igen fontos a tó vízminőségének óvása és a környezetvédelem szempontjából is, mert a lábon hagyott rothadó nádszálak jelentősen növelik a víz szerves anyag tartalmát. /mti/

dáv/fné/kö st ie
00.16 090186 1239

--

sb0012 4 150 mtib1012

primőr saláta egerből

1986. január 9. - az egeri csillagok termelőszövetkezet növényházából már piacra küldték az ideai első fejessaláta-szállítmányt, s a téli hónapokban mintegy 30 ezer fej saláta értékesítésével számolnak. megkezdték a primőr paprika magvetésének előkészületeit is. így már májusban megjelenhet a piacon az üvegházakban termelt friss egeri zöldpaprika. az itteni primőrtermelésnek kedvez, hogy a termelőszövetkezet nagy kiterjedésű növényházait helyi földgázzal fűtik. ez ugyan az idén kissé drágább, de az egyenletes és jól szabályozható hőmérséklet mellett a növények meghálálják a ráfordított költséget. heves megye más területein a nagyüzemek csak később látnak hozzá a tavaszi magvak vetéséhez, amikor a palántanevelés kevesebb fűtést igényel a fóliaházakban. /mti/

kov/lné/kö st ie
00.17 090186 0820

--

sb0013 4 150 mtib1013

megújul a szolnoki tiszai szálló

1986. január 9. - bezárt a szolnoki tiszai szálló, miután az elkövetkező hónapokban teljesen felújítják az épületet. az 1928-ban épített szálló rekonstrukciós terveit a budapesti szöveti készíttette, a munkálatok generálkivitelezője a szolnok megyei állami építőipari vállalat. a felújítás során kicserélik az épület elektromos és közmű vezetékeit, majd valamennyi szállodai szobát fürdőszobával látják el. a mostani kádfürdő helyén sörözőt és rendezvénytermet alakítanak ki. a szálló padlásterét is nasznosítják: ott ugyancsak fürdőszobás manzárdszobákat építenek. a rekonstrukció ideje alatt egyébként a szálló étterme változatlanul üzemel.

a kétcsillagosból háromcsillagosra váló szálló modernizálására több mint 20 millió forintot fordít a hungária szálló és étterem vállalat. a megszüpült és felújított tiszai szálló várhatóan augusztusban fogad ismét vendégeket. /mti/

laz/kné st rj ie
00.17 090186 0948

--

sb0014 4 160 mtib1014

nevelési központ épül zalaegerszegen

1986. január 9. - nevelési központ épül zalaegerszeg gyorsan fejlődő negyedében, a közeljövőben már 15 ezer lakosnak otthont adó kertvárosban. az intézmény két ütemben készül el. augusztus végén a nyolc általános iskolai osztály és négy óvodai csoport elhelyezésére alkalmas helyiségekből álló épületrészt adják át. a továbbiakban pedig 15 ezer kötetes könyvtárral, 300 néző befogadására is alkalmas tornacsarnokkal, szaktantermekkel, műhelyekkel, melegítőkonyhával és étteremmel bővül a létesítmény. az épület aulája esténként különböző kulturális rendezvények színhelye lesz. a csaknem 5.000 négyzetméter alapterületű nevelési központ második egységét a tervek szerint 1987 őszén avatják fel. /mti/

tas/kné st rj 1e
00.18 090186 0771

--

sb0015 4 160 mtib1015

a simon boccanegra új betanulásban - az álarcosbál felújítása

1986. január 9. - új betanulásban mutatja be a magyar állami operaház január 26-án verdi simon boccanegra című operáját. az előadás rendezője mikó andrás, karmestere erdélyi miklós. az opera új szereplői: simon boccanegra - patricio mendez, flesco - polgár lászló, paolo albiani - tóth jános, pietro - király miklós, amelia grimaldi - pittti katalin.

február 6-án és 8-án, kettős szereposztásban újítja fel verdi álarcosbál című operáját a dalszínház társulata. az erkel színházban fehér andrás viszi színre a művet, a díszleteket szlávik istván, a józsef attila színház, a jelmezeket szakács györgyi, a miskolci nemzeti színház tervezője készíti vendégként. a produkció karmestere medveczky ádám. a főbb szereplők: február 6-án riccardo b. nagy jános, renato ötvös csaba, amelia rohonyi anikó, ulrica mézőly katalin és oscar csonka zsuzsanna. február 8-án ugyanezeket a szerepeket b. nagy jános, kovács pál, dénes zsuzsanna, takács tamara és kertesi ingrid éneklí.

az álarcosbál ősbemutatója rómban volt 1859-ben. öt esztendővel később, 1864. január 16-án a nemzeti színház vitte először színre hazánkban, majd az operaház megnyitását követően, 1884. november 13-án már a dalszínházban adták elő. azóta a magyar állami operaház és az erkel színház műsorán rendszeresen szerepel, utoljára 1979. június 2-án játszották, ez volt a 437. előadása.

az álarcosbál újbóli színrevitele egyben fiatal művészek bemutatkozása is. a rendező, fehér andrás első ízben kapott ilyen feladatot, eddig segédrendezőként, karigazgatóként működött a színházban. a főiskolán karvezetői és zeneszerzés szakon végzett, több színpadi mű és film kísérőzenéjének, nagyzenekari műveknek, kantátáknak, kamaradaraboknak, három musicalnak és az ödipus című kolin péter drámája nyomán készült kétfelvonásos operának a szerzője. egyébként kolin péter, a népszínház dramaturgja fordította a most felújításra kerülő opera szövegekönyvét. az előadás legfiatalabb szereplője kertesi ingrid, aki a múlt tanévben végzett a főiskolán, és ez lesz első színpadi bemutatkozása. /mti/

1 cs/bc li olt
00.19 090186 2153

--

sb0016 4 150 mtib1017

sikeres idényzárás a cukorgyárban

1986. január 9. - kiemelkedő termelési eredménnyel csütörtökön befejeződött petőházi a cukorgyártás, a kampány 100 napon át tartott, 2400 órát működtek folyamatosan a gépek, gyártósorok. 345 ezer tonna répát dolgoztak fel és 52 ezer tonna cukrot gyártottak. egy hektár répa terméséből átlagosan 7,4 tonna cukrot vontak ki, ami megfelel az európai színvonalnak.

a 105 éves petőházi cukorgyár körzetében termelt répának igen magas - 18,12 százalékos - volt a cukortartalma, ami jórészt annak köszönhető, hogy a répa-termelő gazdaságok szoros kapcsolatban vannak a gyárral, s az üzem szakemberei által kidolgozott termelési technológiát alkalmazzák.

a magas cukortartalom, a gazdaságos energiafelhasználás végül is azt eredményezte, hogy a múlt évihez képest 25 százalékkal sikerült növelniük a nyereséget. így az idén 100 millió forint értékű fejlesztést tudnak végrehajtani, megkezdik egyebek között egy 30 ezer tonnás cukorsiló építését, s újabb korszerű gépeket állítanak munkába.

a gyár a gazdaságokkal már megkötötte az új szerződéseket. eszerint az idén 10 ezer 500 hektáron természetnek cukorrépa. partnereiket ellátják jó minőségű vetőmaggal, amit saját üzemükben állítanak elő. /mti/
cser/sza,ká/gw 1e
10.12 090186 1276

--

sb0017 4 130 mtib1020

ujra megnyílt a xviii. kerületi házasságkötő terem

1986. január 9. - csütörtökön megnyílt a xviii. kerületi felújított házasságkötő terem a városház utca 16. szám alatt, a kerületi tanács épületében. a renovált létesítmény nagyobb teremmel, új, reprezentatív helyiségekkel várja a házasulandókat. az intézmény a házasságkötésen kívül más családi és társadalmi ünnepekre is alkalmas.

a házasságkötő terem tanácsik Rudolf, a xviii. kerületi tanács elnöke adta át rendeltetésének. /mti/

-cz/bc/mz 1e
10.26 090186 0522

Pa

--

sb0018 4 130 mtib1021

nemzetközi békeév - magyar nemzeti bizottság

1986. január 9. - az ENSZ 40. évfordulójával és az 1986-ra meghirdetett nemzetközi békeévvvel kapcsolatos hazai programok összehangolásával foglalkozó magyar nemzeti bizottság csütörtökön budapesten, várkonyi Péter külügyminiszter elnöklétével ülést tartott.

az ENSZ közgyűlés jubileumi ülészakánál tartott tájékoztatójában várkonyi Péter kiemelte, hogy a Világszervezet megalakulásának évfordulója alkalmából a tagállamok magas szinten erősítették meg az ENSZ alapokmányában megfogalmazott elvek és célok iránti elkötelezettségüket, s fejezték ki a szervezet működésének további tökéletesítésére irányuló szándékukat. az ülészakon érzékelhető volt, hogy a jövőben a jelenleginél nemelhetőleg kedvezőbb nemzetközi helyzetben az ENSZ-nek fontos szerepe lesz a széleskörű nemzetközi együttműködés kibontakoztatásában és elmélyítésében.

ezt követően Simai Mihály akadémikus, a magyar ENSZ Társaság elnöke számolt be az ENSZ-évfordulóról tavaly szervezett hazai megemlékezésekről, programokról. hangsúlyozta, hogy a nagy érdeklődéssel kísért rendezvények és a széleskörű tájékoztatás eredményeként a magyar közvélemény valós képét alkothatott a Világszervezet szerepéről, munkájáról, négy évtizedes tevékenységének tanulságairól és jövőbeni feladatairól.

a nemzetközi békeévvvel kapcsolatos hazai terveket Sebastyén Nándorné, az országos béketanács elnöke ismertette. hangsúlyozta, hogy a tervezett akciók célja a társadalom széles rétegeinek mozgósítása a béke megóvása, a békét veszélyeztető törekvések megfékezése érdekében. a nemzetközi békeév nemes céljai minden bizonnyal a magyar közvélemény széleskörű egyetértésével és tetteiben megnyilvánuló támogatásával találkoznak majd - mondotta. /mti/

ka/-ár/mz 1e
11.48 090186 1793

Pa

--

sp0019 4 160 mtib1022

kiállítás a csehszlovák kulturális központban

1986. január 9. - Josef Vachal cseh festőművész ex libriseiből nyílt kiállítás csütörtökön Budapesten a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban. A tárlaton látható 85 alkotást - ezek 1910 és 1951 között készültek - a prágai fővárosi galérija anyagából válogatták. Az eredetileg könyvek belső lapjára készült fametszetek önálló művekké alakultak a gondosan formáló művészkéz alatt. A kiállítást január 21-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-cz/bc/mz ie

11.51 090186 0530

--

sp0020 4 130 mtib1023

elhunyt sipos sándor

1986. január 9. - Sipos Sándor, a könnyűipari gép- és alkatrészgyártó vállalat nyugalmazott igazgatója, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1926 óta volt tagja, 78 éves korában elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása 1986. január 14-én, 15 órakor lesz a farkasréti temetőben. az mszmp I. kerületi bizottsága a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ ka/-ár/gw ie
12.17 090186 0472

Pa

--

sp0021 4 160 mtib1024

baleset

1986. január 9. - személygépkocsijával egy álló teherautónak ronant Budapesten a X. kerületi Jászberényi úton Forgács József 42 éves italmérő, fővárosi lakos. Forgács a helyszínen belenált sérüléseibe. A rendőrségi vizsgálat megállapítása szerint a férfi nem a látási és útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. /mti/
gn/-ár/gw ie
12.18 090186 0360

--

sp0022 4 130 mtib1025

a borsod megyei népi ellenőrzési bizottság ülése

1986. január 9. - Miskolc-Tapolca lakói, telek- és üdülő tulajdonosai az utóbbi években több bejelentést tettek amiatt, hogy a területileg illetékes hatóságok akadályozzák a szerintük jogos építési engedélyek kiadását. Több észrevétel érkezett ugyanezen szervekhez az immár nemzetközi hírű fürdőhely utjainak nem megfelelő állapotával kapcsolatban is.

A Borsod megyei népi ellenőrzési bizottság csütörtökön Miskolcon tartott ülésén összegezte ezzel összefüggő széles körű vizsgálatának tapasztalatait. Megállapítása szerint a panaszok, észrevételek jelentős része jogos, s lényegében azzal hozható összefüggésbe, hogy a fürdőhelynek, bár évek során már több is készült, ma sincs érvényes részletes rendezési terve. Ebből adódik többek között az is, hogy az e területhez tartozó zártkertekben négyszetméter alapterületű gazdasági épületek bármikor felépíthetők. Ezek később nemcsak a tervszerű területfejlesztést akadályozzák, hanem sok vita, késleltetés, ütközés forrásai is. A vizsgálat fényt derített arra is, hogy az eddig készült, s időközben érvényüket veszített rendezési tervek, a minisztertanács ezzel kapcsolatos 1973. évi rendeletével ellentétesen, a lakosság megkérdőzése nélkül hagyta jóvá a miskolci városi tanács végrehajtó bizottsága, az országos érvényű rendelet ellenére a terv társadalmi vitájába a hazafias népfront városi bizottságát sem vonták be.

130

A mindezek következtében kialakult bonyolult és tisztázatlan helyzet a megyei népi ellenőrzési bizottság véleménye szerint csak egy, a lakosság és az illetékes hatóságok által megvitatott, egyeztetett részletes rendezési terv segítségével oldható meg. Ennek során a tervezettel kapcsolatos észrevételeire, javaslataira minden állampolgár és szervezet kapjon elfogadható választ. javasolta a

Pa

népi ellenőrzési bizottság a városi tanácsnak azt is, hogy már a részletes rendezési terv jóváhagyását megelőzően vizsgálta meg azokat a javaslatokat, amelyek a miskolc-tapolcán átvezető közutak állapotával és a gépjárműforgalom csökkentésével kapcsolatban érkeztek a lakosságtól. a levegő tisztaságának fokozott védelme ugyanis most már ezen a fűrdőhelyen is fontos feladat. a nevé végzetül arra is javaslatot tett a városi tanácsnak, hogy a részletes rendezési terv elkészültéig szóló hatállyal adjon felnataalmazást műszaki osztályának a jelenleg függőben lévő építési engedélyek intézésére, elbírálására. /mti/

bas/kz/gw ie
13.03 090186 2463

--

sb0023 4 150 mtib1026

tanácskozás békés megye iparánól

1986. január 9. - a békés megyei ipari vállalatok, szövetkezetek vezetői és az irányításban közvetlenül résztvevő szakemberek tanácskoztak csütörtökön békéscsabán a hatodik ötéves terv teljesítéséről és a hetedik ötéves terv feladatairól.

a beszámoló szerint a megye ipari üzemei, szövetkezetei 13-14 százalékkal teljesítették túl termelési előirányzataikat, és kedvezően alakult az export is. számottevően növekedett a gépipar és a könnyűipar termelése, a szénhidrogének kitermelése, növelték termelésüket a megyében meghatározó szerepet betöltő ipari szövetkezetek, miközben csökkent a termelő ágazatok fajlagos energiafelhasználása. a megye ipara mindezek ellenére még ma is több vonatkozásban elmarad az országos ipari átlagtól.

a tervidőszakban több jelentős beruházás készült el. endrődön megépült a gázüzem, új épületekkel gyarapodott a csepeli autógyár szeghalmi üzeme, cserécsanak és téglagyár, új körös-híd épült, elkészült 16 ezer lakás, és kétszáznál több iskolai tanteremmel bővült az oktatási hálózat.

a hetedik ötéves tervidőszakban békés megye iparában a termelés sokirányú fejlesztését tüzték ki célul, csökkentve az infrastruktúrális elmaradottságot. fontos feladatnak tartják a szénhidrogén kutatás és kitermelés bővítését, a hévízekből és

Ra

hulladékokból nyerhető energiák hasznosítását. a gépipar és könnyűipar az átlagot meghaladó mértékben növekedne. e téren meghatározó lesz a mikroelektronikát magában foglaló, s az automatizálási programokhoz kapcsolható fejlesztés. program szerint több mint tízezer lakás elkészítése a cél. /mti/

bty/be,ká/gw olt
13.21 090186 1640

--

sb0024 4 130 mtib1027

sajtótájékoztató az ndk centrumban

1986. január 9. - a budapesti ndk centrum ez évi terveiről sajtótájékoztatót tartottak csütörtökön, az ndk kulturális és tájékoztató központban. werner warnecke igazgató elmúlt évi tevékenységükről elmondta, hogy a központ épületében tartott csaknem 300 előadásnak mintegy 30 ezer látogatója, a 290 házon kívüli rendezvényüknek pedig 20 ezer vendége volt.

az idén elsősorban kiállításokat, filmvetítéseket, koncerteket tartanak. ernst thalman születésének 100. évfordulója alkalmából megemlékező műsorokat, vetélkedőt rendeznek áprilisban komlón. a torradalmár életét bemutató kiállítást márciustól az ndk centrumban, a rendezvénysorozat idején pedig komlón tekinthetik meg az érdeklődők. barátság napokat tartanak májusban győr-sopron, októberben heves megyében. a budapesti kulturális központban kiállítást mutatnak be az ndk mezőgazdaságáról, amelyet a schwerini muzeum anyagából állítottak össze.

az ndk, mint uticél című bemutató során februárban 20 százalékos kedvezménnyel különböző ndk-beli utazásokat kínálnak. képzőművészeti kiállításoknak is otthont ad a kulturális központ: egyebek között a thüringiai kézművesek termékeiből összeállított bemutatót tekinthetik meg a látogatók. érdekesnek ígérkezik a grimm-mesék gyermekrajzokon című tárlat. folytatódnak a könyvkiállítások is. az idén négy alkalommal mutatják be termékeiket ndk-beli kiadók. az év során ndk-beli szakemberek számos előadást tartanak különböző társadalmi, politikai és kulturális kérdésekről. /mti/

-cz/ka/-ár/mz olt
13.42 090186 1563

Ra

--

sb0025 4 130 mtib1028

elhunyt strelecz pálné

1986. január 9. - strelecz pálné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1942 óta volt a párt tagja, 76 éves korában elhunyt.

az mszmp xii. kerületi bizottsága
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ ka/-ár/mz 1e
13.43 090186 0322

--

sb0026 4 180 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. január 9. - az országos meteorológiai intézet jelenti:
marad a hideg idő

a kelet-európai alföldön többfelé havazik és időnként erős szél fúj. a balkán-félszigettől közép-európa nagy részén, valamint a balti-tengeren át egészen a skandináv-félszigetig magas légnyomású óv húzódik. nagy területen hideg, változóan felhős, párás, helyenként tartósan ködös az idő. korzika feletti középponttal mediterrán ciklon örvénylik. emiatt az appennini-félsziget északi részén többfelé esik az eső, az alpok déli lejtőin pedig havazik, ugyancsak változékony, csapadékos idő van a brit-szigeteken, továbbá a kontinens nyugati partvidékén.

magyarországon szerdán változóan felhős, párás idő volt. az északkeleti megyékben többfelé szállingózott a hó. számottevő csapadék sehol sem hullott. szerdán a hőmérséklet csúcserőke -2 és plusz 5 fok között alakult, csütörtök hajnalra pedig általában -5 és -11 fokig, a délnyugati országrészben azonban csak -1 és -4 fokig nült le a levegő. csütörtökön délelőtt az ország nagy részén borult, párás, helyenként ködös idő volt. a kisalföldön néhol hullott a hó. a hőmérséklet 11.00 órakor az országban 0 és -5 fok között alakult.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke -0,9 fok volt, 0,2 fokkal alacsonyabb mint a sokéves átlag. csütörtökön 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet -4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 hektopaszkaál, gyengén emelkedik.

előrejelzés az ország területére péntek estig:

Pa

folytatódik a jobbára borult, erősen párás, többfelé tartósan ködös idő. a ködben zuzmaraképződés várható, nyugaton és délnyugaton időnként hószállingózás valószínű. a változó irányú szél legfőljebb kissé élénkül. hideg marad az idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -7 és -12 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 0 és -5 fok között - a tartósan ködös területeken -5 fok alatt - várható.

előrejelzés budapest térségére péntek reggelig:

folytatódik a borult idő, a város nagy részén továbbra is sűrű köd és zuzmaraképződés várható. a légmozgás gyenge marad. a hőmérséklet késő este -4 és -5 fok körül, péntek hajnalban -8 és -9 fok körül alakul. /folyt. köv./

gw
13.54 090186 2375

--

sb0027 4 180 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

eleinte párás, ködös idő. sokfelé megnövekszik a felhőzet, többfelé alakul ki gyenge havazás, hózápor. hideg marad az idő. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -9 és -14 fok, később -5 és -10 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 és -5 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 178 cm, hőmérséklete 1,2 fok. /mti/
kf/sl/gw olt
13.55 090186 0603

GP

--

sb0028 4 180 mtib1032

várossá avatták boglártelelét

1986. január 9. - csütörtökön, a helyi postás üdülőben rendezett ünnepi tanácsülésen várossá avatták a két árpád-kori somogyi település egyesítésével létrejött boglártelelét, a várossányilvánítról szóló okmány czinege lajos, a minisztertanács elnök helyettese adta át az új város vezetőinek. az ünnepségen jelen voltak somogy megye párt- és tanácsai vezetői, a megye többi városának küldöttei.

hajdan a tihanyi apátság birtokai közé tartozó két települést - boglár és lellét - a balaton xix. század végén történt felfedezése, fürdőhellyé válása indította el a várossá fejlődés útján. már akkor sajátos munkamegosztás alakult ki közöttük: lellén az üdültetés, boglárán az ipari, mezőgazdasági termelés, a kereskedelem és a szolgáltatás került előtérbe.

a kilenc kilométer hosszan elnyúló város állandó lakóinak száma jelenleg tizenegyezer fő, nyáron, a balatoni idényben azonban ötszörannyian is laknak, üdülnek a területén. a többszörösére növekedett lakosság ellátásáról 80 állami és szövetkezeti bolt, 119 vendéglátóipari egység, 104 magánkereskedő, 47 magánvendéglő, 242 magánkisiparos gondoskodik. legjelentősebb üzeme a balatonboglári mezőgazdasági kombinát. a fiatal város lakói az elmúlt hetekben telkenként négyszáz forint településfejlesztési hozzájárulást szavaztak meg, s ezt az egészségügyi ellátás javítására, az orvosi szakrendelés megszervezésére használják fel. /mti/

káp/hné/kz/gw olt
14.09 090186 1460

--

sb0029 4 150 mtib1033

országos iparági csucs

1986. január 9. - elkészítették a brigádok múlt évi teljesítményének mérlegét az oroszányi szénbányák vállalatnál. e szerint a vállalat déli bányáüzemében dolgozó babirák jános elővájó brigádja a hazai szénbányászatban eddig példa nélküli teljesítményt ért el: a három műszakban egymást váltó 43 tagú kollektíva egy év alatt 4594 méter hosszúságú föld alatti vágatot készített. ez az előrehaladási sebesség országos iparági csucsnak számít.

Gy

a kiváló teljesítményéről országosan is ismert brigád, amely az utóbbi években már többször is rekordot állított fel, a vi. ötéves tervben összesen 19.500 méter vágatot készített 3.300 méterrel többet a tervezettnél. a brigád kinagasló eredményeit többek között annak köszönheti, hogy munkáját példamutatón megszervezi, s így kapkodás, túlzott erőfeszítés és hajrák nélkül, biztonságos körülmények között éri el az átlagon felüli teljesítményét. magyar gyártmányú elővájó gépekkel dolgoznak, változó geológiai rétegeken törnek át: vizes és száraz munkahelyek váltják egymást, általában korszerű th-gyűrűkkel, de gyakran még ma is hagyományos fával biztosítják a vágatszakaszokat. munkájuk minőségére sincs kifogás. a tennelő munkahelyek kialakításához szükséges vágatokat építő babirák-brigádnak nem kis szerepe volt abban, hogy a déli bányáüzem dolgozóit tavaly 28.000 tonna szenet küldtek felszínre, éves tervükön felül. /mti/

ráb/wné/kz/gw olt
14.13 090186 1434

--

sb0030 4 160 mtib1034

a szegedi városi tanács ülése

1986. január 9. - a város művészeti életéről tárgyalt csütörtöki ülésén a szegedi városi tanács. a testület értékelése szerint a város az ország művészeti életének egyik jelentős központja. szimfonikus zenekara, operatársulata, a hangszeres és énekes szólistái, kórusai, néptáncgyűjtései rendszeresen vendégszerepelnek a fővárosban és az ország más tájain, s külföldön is öregbitik a magyar kultúra jó hírét. a falai között működő képzőművészeti csoport tagjai rendszeres résztvevői a hazai tárlatoknak, az írócsoportjához tartozó alkotóknak pedig 33 kötetét jelentették meg az utóbbi öt évben az országos kiadók. a város 15 művelődési intézményének kiadásában 100 irodalmi, képzőművészeti és más témájú mű látott napvilágot. a szegeden szerkesztett kincskereső egyedülálló országos irodalmi, művészeti és kulturális lapja a tizenéves korosztálynak. a tisztáj című irodalmi és kulturális folyóirat rendszeresen kitekintést nyújt a környező szocialista országok magyar anyanyelvű irodalmára, és gyakran közli a szomszédos népek íróinak műveit.

a szegedi tanács alkotói díjakkal, pályázatok kiírásával fontos mecénása a helyi művészeknek. inspirálására, anyagi és erkölcsi ösztönzésére a szegedi kamarazenekari napokra és a mai magyar zene hete helyi rendezvényeire a legjelesebb zeneszerzőink 18 új művet komponáltak. valamennyinek szegeden volt az ősbemutatója.

Gv

a sokrétű és elismerésre méltó művészeti tevékenység fejlesztésére, a tanács többek között új zenekari és tánckari próbatermek, továbbá helyi könyvkiadó létrehozását tervezi, lakások és műteremk juttatásával újabb művészek letelepedését segíti elő.

a szegedi nemzeti színház főépületének közeljövőben befejezésre kerülő rekonstrukciójával kapcsolatban elmondották az ülésen, hogy a korszerűen átalakított, modern műszaki berendezésekkel felszerelt létesítmény lehetőséget ad a színház régi hírnevének visszaszerzésére. a hosszú évek óta egy moziépületben játszó színészgárda előreláthatóan még az idén megújuló régi színházában léphet a közönség elé. /mti/

dén/f/kz/gw olt
14.52 090186 2096

--

sb0031 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. január 9. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

tulnyomóan borult idő, gyenge havazás, hószállingózás várható. a hőmérséklet pénteken kora délután -1 és -6 fok, szombaton hajnalban -8 és -13 fok.

csehszlovákia:

erősen felhős, párás idő, legfeljebb néhány helyen várható kisebb havazás. a hőmérséklet pénteken kora délután -2 és -7 fok. szombaton hajnalban -9 és -14 fok.

szovjetunió:

változóan felhős, párás, helyenként tartósan ködös idő, csapadék nem várható. a hőmérséklet pénteken kora délután -2 és -7 fok, szombaton hajnalban -10 és -15 fok.

románia:

változóan felhős, párás, helyenként tartósan ködös idő, csapadék nem várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 0 és -5, szombaton hajnalban -8 és -13 fok.

GV

jugoszlávia:

borult, párás idő, szórványosan havazással. a hőmérséklet pénteken kora délután 0 és -5 fok, szombaton hajnalban -6 és -11 fok. /mti/

kf/sl/gw olt
15.02 090186 1108

--

sb0032 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. január 9. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	8 fok,
london	10 fok,
oslo	-7 fok,
stockholm	-8 fok,
helsinki	-9 fok,
berlin	-5 fok,
varsó	-8 fok,
leningrád	-7 fok,
moszkva	-8 fok,
kijev	-8 fok,
prága	-5 fok,
bécs	-4 fok,
róma	8 fok,
madrid	13 fok,
belgrád	-3 fok,
bukarest	1 fok,
szófia	1 fok,
athén	11 fok. /mti/

kf/sl/gw gw olt
15.05 090186 0874

GV

--

sb0033 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

hétvégi vásárok

1986. január 9. - január 11-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak dévaványán és szentlőrincen.

január 12-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek dabason, dombóváron, pásztón és szekszárdon, országos állatvásár lesz pécséti és szentesen. autóvásárra várják az érdeklődőket baján, békéscsabán, dabason, debrecenben, hódmezővásárhelyen, lajosmizsén, marcaliban, miskolcon, mosonmagyaróváron, nagykovácskúton, nyíregyházán, pécséti, szegeden, szekszárdon, tatán, szombathelyen és veszprémben.

/mti/
kf/sl/gw olt
15.12 090186 0572

-.-

sb0034 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

hójelentés

1986. január 9.

magyarországon:

szabadsághegy 5 cm,
dobogókő 11 cm,
nagyhideghegy 15 cm,
kékes 11 cm,
galyatető 17 cm,
bánkút 13 cm,
farkasgyepű 7 cm,
árpádtető 3 cm.

külföldön:

jugoszlávia:

maribor 30-50 cm,
bled 60 cm,

GV

bohinj 160 cm.

csehszlovákia:

csorba-tó 40 cm,
lomnici-csucs 102 cm,
chopok 73 cm,
donovaly 32 cm.

ausztria:

graz-schoeckl 40 cm,
semmering 50 cm.

Lengyelország:

zakopane 21 cm,
kasprowy 82 cm.

románia:

predeal 27 cm,
omul-csucs 43 cm.

a hóvastagság a következők egy-két napon sehol nem változik jelentősen. /mti/

kf/sl li olt
15.16 090186 0937

GV

-.-

sb0035 4 150 mtib1039

bérművelés a gyümölcsösökben

1986. január 9. - bács-kiskun megyében, az enyhe déli órákat kihasználva, dolgoznak a kertészetekben: metszik a gyümölcsösöket, s megkezdték a szervesanyag terítését az ültetvény sorokban. sokhelyütt bérmetszőket alkalmaznak, de az alkalmi segítség mellett élnek a kertgazdaságok a bérművelés lehetőségével is: a helvéciai állami gazdaságban például 50 hektár gyümölcsöst osztottak fel fél, illetve egyhektáros parcellákra a vállalkozók között, ők gondoskodnak a metszésről, a sorközművelésről és a szüretéről.

a tervek szerint a megye mintegy 11 ezer hektáros gyümölcsstermő területén március elejére mindenütt befejezik a koronakialakítást, a metszést. /mti/
László/bné/az/gw olt
15.17 090186 0727

-.-

sb0036 4 160 mtib1040

sajtótájékoztató a jogalkotás és az igazságszolgáltatás időszerű kérdéseiről /1. rész/

1986. január 9. - az 1986-1990. közötti időszak jogalkotási feladatairól tájékoztatta a sajtó képviselőit markója Imre igazságügyminiszter csütörtökön a parlamentben.

a sajtókonferencián - amelyet bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke nyitott meg - az igazságügyminiszter előljáróban kiemelte: a jogszabályelőkészítő tevékenységről - a népgazdaság középtávu tervéhez hasonlóan - öt évre szóló terv készült. erre azért van szükség, hogy a jogszabályok körültekintő elemzéssel, a tudományos kutatás eredményeinek felhasználásával, a tágabb közvélemény és a széleskörű szakmai javaslatok meghallgatásával öltessenek formát. a törvényelőkészítésnek ez az öt éves terve része a minisztertanács középtávu programjának.

az elmúlt években a párt és a kormányzati szervek felismerték: a gazdaságfejlesztés mellett a politikai intézményrendszer korszerűsítésére is kiemelt figyelmet szükséges fordítani. ez a szemléleti változás a jogalkotásban is éreztette hatását. mindezek ellenére jogalkotásunk ma sem mentes az ellentmondásoktól, az alkotmányosságot sértő szituációktól, ezért ezen a területen kívánatos a nagyobb áttekinthetőség, a tulszabályozottság megszüntetése. ezzel kapcsolatban az igazságügyminiszter

GV

hangsúlyozta: tavaly is növekedett ugyan a jogszabályok száma, de a növekedés üteme elmaradt a korábbi évekéthöz.

rámutatott: a jognak szolgálati szerepe van, s akkor tölti be nivatását, ha követi a társadalmi-gazdasági változásokat és segíti azokat a maga eszközeivel. ma is előfordul azonban, hogy kellő előkészítés nélkül születnek meg jogszabályok, s gyakran módosítják ezeket. /folyt. köv./ na/il
15.30 090186 1757

-.-

sb0037 4 160 mtib1041

sajtótájékoztató a jogalkotás.../2. rész/

ha viszont túlzott mértékű a jogi szabályozás, ha sok az ugynevezett kiskapu, akkor könnyű kijátszani a rendelkezéseket. továbbfejlődésünk szempontjából megengedhetetlen, hogy a társadalmi, gazdasági gondok valódi orvoslása helyett a jogszabálygyártás kerüljön előtérbe - hangsúlyozta a miniszter.

a következő öt esztendő jogalkotási feladatait összegző kormányprogrammal kapcsolatban markója Imre kiemelte: a jogalkotásnak segítenie kell az államélet és a szocialista demokrácia fejlesztését. növelni szükséges az országgyűlésnek a jogalkotásban betöltött szerepét, a tanácsok önállóságát és felelősségét, folytatni kell a hatáskörök kiszélesítését, a kormányzati munka korszerűsítését, illetve az államigazgatási tevékenység színvonalának emelését. mindezek érdekében törvényt készítenek elő a jogforrásokról. megvizsgálják például, hogy az 1949 óta létező, de a gyakorlatban nem funkcionáló jogi intézményt, a népszavazást milyen kérdésekben és hogyan lehetne alkalmazni. jogalkotásunk és jogalkalmazásunk jogpolitikai elveit országgyűlési határozat formájában kívánják rögzíteni. egyidejűleg a jogszabályelőkészítés korszerűsítése céljából áttekintik e téma szervezeti és módszertani kérdéseit is. korszerű és átfogó törvényt készült a sajtóról, a tájékoztatási tevékenységről, a tervezet valószínűleg még idén az országgyűlés elé kerül. törvényt alkotnak a társadalmi szervezetekről és az egyesületekről, és újra szabályozzák a polgári eljárást. utóbbi azért különösen fontos, mert a polgári ügyek tárgyalása legtöbbször mérhetetlenül elhúzódik.

a gazdasági építőmunkában a jogalkotásnak elő kell segítenie a gazdálkodás hatékonyságának, a gazdálkodó szervezetek önállóságának fokozását, a kollektív vezetésre lehetőséget adó intézményrendszer további kibontakoztatását, a központi állami irányítás eredményesebbé tételét. ezek figyelembevételével új törvényt

GV

készítenek elő az állami vállalatokról, a szövetkezeti kongresszusok állásfoglalásait szem előtt tartva korszerűsítik a szövetkezeti jogszabályokat, törvényt alkotnak a földről, a jogszabályban rögzítik a földek tulajdonára, használatára, forgalmára és a földvédelemre vonatkozó alapvető előírásokat, felülvizsgálják és kiegészítik a társulásokra vonatkozó rendelkezéseket, szabályozzák a gazdálkodó szervezetek szanálását és felszámolását, a bankrendszer továbbfejlesztése érdekében módosítják az állami pénzügyekről szóló törvényt. /folyt.köv./ na/il rj
15.35 090186 2545

--

sb0038 4 150 mtib1042

tájékoztató a máv idei terveiről /1. rész/

1986. január 9. - csütörtökön, a máv vezérigazgatóságán bajusz rezső vezérigazgató tájékoztatta az újságírókat a vasut elmúlt évi eredményeiről, valamint az idei főbb célkitűzésekről.

elmondta, hogy a kedvezőtlen gazdasági körülmények, a csökkenő fuvarigények miatt a máv tavaly a tervezettnél kisebb mértékben tudta csak kihasználni kapacitását: 117 millió tonna árut és 232 millió utast szállított. eredményekről is beszámolt a vezérigazgató: egyebek között arról, hogy befejeződött a fővárost péccsel összekötő vasutvonal villamosítása.

mint mondotta, továbbra is meghatározó szerepe lesz a vasutnak a távolsági személy-, és áruszállításban, ez tükröződik az idei tervekben is. várhatóan a tavalyival azonos számú utast szállít a máv ebben az évben is, de előreláthatólag növekszik a hosszabb távu - s ezen belül is a nemzetközi - utazások aránya. a máv egyre erőteljesebben szándékozik bekapcsolódni az idegenforgalomba; a nemrég létrehozott mávtours utazási iroda jónéhány színvonalas, és viszonylag olcsó társasutazást, üdülést szervez - természetesen vasuton - az ország legszebb tájaira és külföldre is.

a változó utazási igényekhez jobban igazodó menetrendet alakítanak ki: megszűnik majd néhány alig kihasznált belföldi vonat, ugyanakkor a nemzetközi forgalomban, illetve a nyári hétvégeken a korábbinál több szerelvény közlekedik majd. ezzel kapcsolatban a vezérigazgató megjegyezte, hogy nem a vonatok számának növelése a cél, - hiszen, amint az egy felmérésből is kitűnt, tömegével közlekednek 10-15 százalékos kihasználtsággal a személyvonatok - hanem a szolgáltatások színvonalának az emelése. javulnak a nemzetközi összeköttetések is, s az idén három nemzetközi vonatpár -

GV

a hungária, a metropol és a varsavia expressz - ugynevezett interexpressz vonatként közlekedik majd a budapest-prága-berlin és a budapest-varsó utvonalon. ezeknek a vonatoknak rövidebb lesz a menetideje, s jelentősen felgyorsul a határokon az ellenőrzés. néhány mellékvonalon, így kál-kápolna, putnok, ujszász és szerencs térségében új motorvonatokat állítanak forgalomba. /folyt. köv./
bi/cl
15.35 090186 2152

--

sb0039 4 150 mtib1043

tájékoztató a máv terveiről /2. rész/

az idén is 117 millió tonna áru elfuvarozását tervezi a máv, az összforgalom csaknem felét a nemzetközi szállítások teszik ki. az áruszállítási feladatok zavartalan lebonyolítása érdekében a korábbinál lényegesen differenciáltabb szezonális tarifákat hirdettek meg. szervezési intézkedésekkel is igyekeznek javítani a munkát: a tehervonat-továbbítás gyorsítására például szorosabban együttműködnek a szomszéd vasutakkal, és kísérletképpen bevezetik az európai nagy rendezőpályaudvarokat összekötő, ugynevezett icm-tehervonati rendszert.

ebben az évben mintegy 17 milliárd forintot fordít a vasut eszközeinek fejlesztésére és karbantartására. a szűkös beruházási lehetőségek következtében egyre nő a jelentősége a fenntartási munkának: a legfőbb feladat a meglévő villamos- és dízelmozdonyok üzemképességének megtartása, valamint a teherkocsik javítása lesz.

az idén kezdődik meg a budapest-nagykanizsa közötti vasutvonal villamosítása, folytatódik a ferencvárosi rendezőpályaudvar rekonstrukciója. a tervek szerint 192 kilométer hosszúságú pályát korszerűsítanak, 57 kilométeren automatikus térközbiztosítást létesítenek, három állomáson új biztosító berendezést szerelnek fel. a beszerzési keretek egyebek között 15 villamos tolató mozdony, 10 motorvonat és 500 teherkocsi vásárlására nyújtanak lehetőséget.
/mti/ bi/ka cl sl olt
15.36 090186 1391

GV

--

sb0040 4 160 mtib1044

sajtótájékoztató a jogalkotás.../3. rész/

kialakítják az egységes személyi jövedelemadó rendszerét, és felülvizsgálják a lakossági adókra vonatkozó jogszabályokat. megalkotják az új munka törvénykönyvét és egyidejűleg a munkavédelemről szóló magas szintű jogszabályt. ezzel a gazdálkodás hatékonyságának javulását, a dolgozók jogainak és kötelezettségeinek fokozottabb érvényesülését segítik elő.

az igazságügyminiszter hangsúlyozta: törekedni kell arra, hogy a jogalkotás is mozdítsa elő az állampolgári jogok érvényesülésének kiterjedését az életszínvonal- és szociálpolitika eredményes megvalósulását a munka minőségének javítására ösztönző anyagi érdekeltség növelését, társadalmi juttatási rendszerünkben a társadalmi igazságosság érvényesülését, a lakosság életkörülményeinek javítása érdekében új társadalombiztosítási törvényt készítenek elő, módosítják az egészségügyről és konszervisztik az ifjúságról szóló törvényt. fokozott figyelmet fordítanak a negatív társadalmi jelenségek elleni határozott fellépésre, módosítják a családjogi törvényt, illetve kidolgozzák annak egységes szövegét. magas szintű jogszabályt alkotnak a gyermek és ifjúságvédelemről, valamint a bűnmegelőzéssel kapcsolatos feladatokról, s módosítják a büntető törvénykönyv és a büntető eljárásról szóló törvény egyes rendelkezéseit. újraalkotják a szabálysértési törvényt és végrehajtási rendeleteit; a politikai és az állami döntéseknek megfelelően a jogi szabályozás eszközeivel is elősegítik az alkoholizmus elleni küzdelmet. a jogrendszer egységének és áttekinthetőségének érdekében felülvizsgálják több jogterületet, például az állami felügyeletre és ellenőrzésre, a szociálpolitikára, a lakásépítésre és a lakásgazdálkodásra vonatkozó jogszabályokat. a túlszabályozottság csökkentése céljából 1986. végéig az egyes tárcák és az országos hatáskörű szervek vezetői áttekintik az 1960 előtt kiadott, feladatukhoz tartozó jogszabályokat, és szükség esetén javaslatot tesznek hatályon kívül helyezésükre, módosításukra. a felülvizsgálatot követően 1988-ban kiadják a hatályos jogszabályok következő gyűjteményét.

az igazságszolgáltatás munkájáról szólva a miniszter hangsúlyozta: azoknak a követelményeknek, hogy gyorsak, törvényesek és jogpolitikai magasan színvonalúak legyenek az eljárások, az igazságszolgáltatási intézmények nem mindig tudnak megfelelni.

/folyt. köv./ na/il rj
15.37 090186 2461

W

-.-

sb0041 4 160 mtib1045

kiss istván szobrászművész kiállítása

1986. január 9. - Kiss István Kossuth-díjas szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a bonyhádi művelődési házban. a január végéig látogatható tárlaton a művész történelmi tárgyú szobrai, kispasztikáit tekinthetik meg az érdeklődők. Kiss Istvánnak tolna megyében eddig tiznél több önálló kiállítása volt. a művész ugyanis már hosszú idő óta minden évben tavasztól őszig a megyéhez tartozó tengelicen dolgozik. /mti/

gem/kz cl olt
15.37 090186 0503

-.-

sb0042 4 160 mtib1046

sajtótájékoztató a jogalkotás.../4. rész/

erre részben a szakmai felkészültségben fellelhető hiányosságok, részben hatáskörszélesedéssel együttjáró létszámgondok adnak magyarázatot. az igazságügyi minisztérium programot dolgozott ki olyan szervezeti és munkamódszerbeli módosításokra, amelyek révén emelkedhet az igazságszolgáltatási munka színvonala.

az újságírók kérdéseire válaszolva a sajtókonferencián elhangzott: a következő öt esztendőben törekszenek a jogszabályok stabilitásának fokozására. több fontos jogszabályt társadalmi vitára bocsátanak, és a parlamenti bizottságok véleményét is kikérik számos jogszabálytervezettel kapcsolatban. a családjogi törvény módosításával összefüggésben szó esett arról, hogy a válás után az igazságosabb teherviselés érdekében a gyermek szükségleteinek, illetve az őt gondozó szülő anyagi körülményeinek figyelembevételével állapítsák meg a tartási díjat. bővítik a külön élő szülő jogosultságait, így például a láthatóságról szóló rendelkezést is módosítani kívánják. mérlegelik továbbá, hogy a lakás elhagyására kötelezett házastársat anyagi kárpótlás illesse meg. /mti/

na/il bc rj olt
15.39 090186 1221

G

-.-

sb0043 4 160 mtib1047

révész tamás fotókiállítása

-1986. január 9. - révész tamás fotóiból nyílt kiállítás csütörtökön az ernst muzeumban. a balázs béla-díjas művésznek - akinek több mint két évtizedes fotóriporter pályafutása során számos hazai és külföldi kiállítása volt - ezúttal az olaszországban készült fotográfiáit tárják a látogatók elé.

az 1981-es tanulmányút emlékeit, benyomásait tükröző képekből - amelyeket jövőre kötet formájában is megjelentetnek - mintegy 100 színes és fekete-fehér fotó látható a kiállításon. az itáliai tájat, az olasz vidékek és nagyvárosok hangulatát megörökítő fotókat az utca emberét és az olasz élet mindennapjait ábrázoló portrék és életképek egészítik ki.

a tárlat - amelyet kardos g. györgy írta meg - február 2-ig látogatható a nagymező utcai kiállítóteremben. /mti/

kp/ll -ár cl olt
15.40 090186 0843

--

sb0044 4 150 mtib1048

kitüntetés /sándory mihály/

1986. január 9. - az elnöki tanács a mikroelektronikai program megvalósításában végzett kiemelkedően eredményes munkássága elismerésül dr. sándory mihálynak, a mikroelektronikai vállalat vezérigazgatójának a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. a kitüntetést kapolyi lászló ipari miniszter csütörtökön adta át. /mti/

sl cl olt
15.41 090186 0388

GV

--

sb0045 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. január 9. -
érvényben: 1986. január 10-én

devizanem	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre	ft-ban	
angol font	6835,93	6842,77	6849,61
ausztrál dollár	3277,18	3280,46	3283,74
belga frank	93,76	93,85	93,94
dán korona	525,54	526,07	526,60
finn márka	870,44	871,31	872,18
francia frank	624,48	625,11	625,74
holland forint	1701,61	1703,31	1705,01
japán yen /1000/	233,70	233,93	234,16
kanadai dollár	3375,80	3379,18	3382,56
kuvaiti dinár	16335,00	16351,35	16367,70
norvég korona	623,50	624,12	624,74
nszk márka	1916,55	1918,47	1920,39
olasz lira /1000/	28,07	28,10	28,13
osztrák schilling	272,63	272,90	273,17
portugál escudo	29,87	29,90	29,93
spanyol peseta	30,70	30,73	30,76
svájci frank	2264,25	2266,52	2268,79
svéd korona	620,55	621,17	621,79
tr. es cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4733,88	4738,62	4743,36
ecu /közös piac/.	4188,91	4193,10	4197,29

az államközi megállapodásokra alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. november 19-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/li olt
15.49 090186 1351

GV

--

sb0046 4 180 mtib1050

rabló házaspárt ítéltek el győrött

1986. január 9. - rabló házaspár fölött ítélkezett csütörtökön győrött, a győr-sopron megyei bíróság. tuba györgy elek 39 éves győri lakos és 27 éves felesége az elmúlt év telén, győr belvárosában bántalmazott és kifosztott egy idős asszonyt, a házaspárral a károsult egy cukrászdában ismerkedett meg. tüzelő utalványát ajánlotta fel nekik megvételre, a rabló házaspár elhatározta, hogy az utalványt ingyen szerzik meg, a hazafelé tartó idős asszonyt meglesték, megverték és kirabolták. a zsákmány mindössze 1140 forint volt.

a győr-sopron megyei bíróság a másodfoku fellebbezési tárgyaláson a csekély érték ellenére is szigorú büntetést hozott: tuba györgy elek büntetése három évi börtönben letöltendő szabadságvesztés, és a közügyektől való 4 évi eltiltás, feleségének másfél évet kell a rács mögött eltöltenie. az ítélet jogerős. /mti/

cser/-áz li olt
16.19 090186 0913

--

sb0047 4 130 mtib1051

szemtanukat keres a rendőrség

1986. január 9. - 1986. január 2-án, csütörtökön 13 óra tájban a metró blaha lujza téri állomásának peronján egy 30 év körüli, feltűnően alacsony növésű, piros sapkát és kockás kabátot viselő nő tettleg bántalmazta 8 és 11 éves gyermekeit, a rendőrség kéri, hogy a 131-210/114-es vagy a 07-es telefonszámon jelentkezzenek azok, akik látták az esetet. /mti/

ri gg bc nj olt
16.21 090186 0419

GV

--

sb0048 4 130 mtib1052

szűrös mátyás előadása nyomtatásban

1986. január 9. - a nemzetközi kommunista mozgalom néhány időszaki kérdése címmel füzetekben megjelent szűrös mátyásnak, az mszmp központi bizottsága titkárnak 1985. október 30-án a politikai akadémián elhangzott előadása, a kiadvány a kossuth könyvkiadó gondozásában került a könyvesboltokba. /mti/

-ri/kö/bc li olt
16.24 090186 0372

--

sb0049 4 130 mtib1053 /közönségszolgálat/

új helyen az nszk nagykövetségének utlevél- és vizumosztálya

1986. január 9. - a német szövetségi köztársaság nagykövetsége, utlevél-és vizumosztályának új címe január 15-től budapest, xii. nógrádi utca 8, telefon: 559-366. január 14-én, 15-én a vizumkiadás szünetel. félfogadási idő hétfő-péntekig 9-től 12-óráig. /mti/

tr nj bc olt
16.24 090186 0351

--

sb0050 4 160 mtib1054

a vese és a gyógyszerek - tudományos ülés debrecenben

1986. január 9. - a veseműködés és a gyógyszerek hatásának összefüggéseiről rendezett tudományos ülést csütörtökön debrecenben a magyar nephrológus társaság és a debreceni orvostudományi egyetem i. számú belgyógyászati klinikája. a debreceni akadémiai bizottság székházában megtartott ülésen - amelyen mintegy száznegyven hazai szakorvos vett részt - a társaság tiszteletbeli tagjává választották dr. klaus precht berlini professzort, az ndk nephrológiai társaságának elnökét.

a tudományos konferencia előadói hangsúlyozták, hogy a vese nemcsak a salakanyag- és a só-kiválasztásban, a vérnyomás szabályozásban, illetve a vércépzésben játszik jelentős szerepet,

GV

hanem a különböző gyógyszereknek a lebontásában és a kiválasztásában is. ebből következik, hogy a veseelégtelenségben szenvedők szervezetében felgyűlnek a gyógyszerek, s különféle toxikus, káros mellékhatásokat okozhatnak, miután a veseelégtelenségből következően olyan szövödményeket kell kezelni, mint a magas vérnyomás, a szívelégtelenség, a vérszegénység és a különböző bakteriális, vagy gombás fertőzések, a tanácskozáson a legújabb vérnyomáscsökkentő szereknek és antibiotikumoknak a vesebetegnél történő alkalmazási lehetőségeiről cserélték ki tapasztalataikat a szakemberek. bejelentették, hogy ez év júniusában budapesti kongresszusát az európai dialízis és transzplantációs társaság, amelynek hazai előkészítője volt a debreceni nephrológiai tanácskozás. /mti/

tár/éva az rj olt

16.31 090186 1538

.-.

sb0051 4 160 mtib1055

kiállítás a fényes adolf teremben

1986. január 9. - finta józsef építész, valamint herrery m. caesar és király józsef belsőépítész munkáit bemutató kiállítás nyílt csütörtökön, a fényes adolf teremben.

az építészet-belsőépítészet című sorozat részeként megrendezett tárlat nemcsak egy alkotóegyüttest mutat be, hanem e két „műfaj”, egymásmellettiességét, egymást kiegészítő szerepét is reprezentálja. a fotók és tervrajzok három szakember immár egy évtizedes munka visszatekintő közös munkájába, szerencsés szellemi találkozásuk ma már közismert eredményeibe, a tervező munka egyes fázisaiba ~~bepillantást enged~~ ^{nek} nevékhöz fűződik egyebek között a budapest kongresszusi központ, a taverna, a fórum, a penta és a novotel szálló tervezése; a tárlat elsősorban e tervek létrejöttének egyes állomásait dokumentálja.

a kiállítást február 9-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

kp/il -ár cl olt

16.57 090186 0933

GV

.-.

sb0052 4 130 mtib1056

székfoglaló előadás

1986. január 9. - bökönyi sándor, az mta levelező tagja környezeti és kulturális hatások késő-neolitikus kárpát-medencei és balkáni lelőhelyek osont anyagán címmel székfoglaló előadást tartott csütörtökön az akadémia székházában. /mti/

tr -ár rj olt

16.59 090186 0287

.-.

sb0053 4 150 mtib1057

új találmányok, kutatások a mezőgazdaságban - élmszolg sajtótájékoztató szolnokon

1986. január 9. - a mezőgazdasági termelés intenzív növelését, s az anyag- és energiatakarékos gazdálkodást segítő agrokémiai és műszaki fejlesztési programjáról tartott csütörtökön sajtótájékoztatót szolnokon az országos hatáskörű élelmiszer-gazdasági műszaki- szolgáltató, kutatási fejlesztési innovációs közös vállalat. töröcsik mihály kutató főmérnök tájékoztatójában elmondotta, hogy az élmszolg 1985-ben sikeresen zárta első esztendejét. adalékos műtrágyázási eljárásukat tavaly tizenhat megye 171 gazdaságában százezer hektáron alkalmazták. az eredmény: százmillió forintot meghaladó értékű gabona, kukorica és rizs terméstartalom. a talaj termelékenységét növelő módszert a vil. ötéves tervidőszakban két-háromszázezer hektárra tervezik kiterjeszteni.

az eljárást kísértetként csehszlovákiában is alkalmazzák, az ndk-ban pedig az idén kezdik meg kipróbálását. az adalékos műtrágyázással a csehszlovákiai gazdaságok tavaly tavaszi árpából kilenc százalékos terméstartalmat értek el. a módszer iránt 15 nyugati - amerikai, ausztráliai, angolai, dániai és koreai - cég érdeklődik. átvételéről egy francia vállalattal is tárgyalnak, s ugyanezzel a céggel kezdtek megbeszéléseket egy mezőgazdasági melléktermékek hasznosítására szolgáló közös referencia üzem létrehozásáról. egy nsk-beli céggel a magyar találmányok külföldi értékesítésében kívánnak együttműködni. a tájékoztató bejelentették, hogy tervbe vett kutatásaik középpontjában a talaj termőképességének a fenntartását, megőrzését, a melléktermék széleskörű hasznosítását, továbbá a mezőgazdaságban működő gépek energiatakarékos üzemeltetését szolgáló technológiák kidolgozása

GV

áll. a vállalat partnergazdasági körében meghirdette a hektáronkénti tisztítás kukoricatermelés elérését; az erre ajánlott termelési módszerüket a tószegi petőfi térszben próbálják ki. a szolnoki székhelyű vállalat a mezőgazdálkodás hatékonyságát, korszerűségét segítő szabadalmak, találmányok széleskörű hasznosítására 1986. január elsejétől budapesten, kaposváron és székesfehérváron is kirendeltséget nyitott. /mti/

end/kné az li olt
17.00 090186 2182

-.-

sb0054 4 130 mtib1058

a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozata

1986. január 9. - a magyar szolidaritási bizottság csütörtökön nyilatkozatot tett közzé, amely rámutat: az új év kezdetén veszélyesen kiéleződött a helyzet a földközi-tenger térségében. washington a legutóbbi terrorcselekmények ürügyén ismét libia ellenes kampányt kezdett.

Libia antiimperialista politikája keresztezi a közelkeleti térséggel kapcsolatos imperialista terveket, ezért meg-megújuló kísérleteket tesznek e politika megváltoztatására. ám már korábban is bebizonyosodott, hogy a katonai és gazdasági eszközökkel való fenyegetés nem éri el célját, s a demonstratív lépések fenyegetik az egész térség békéjét és biztonságát. a békeszerető magyar közvéleményt növekvő aggodalommal tölti el a szuverén államok elleni ismétlődő imperialista politikai, gazdasági, katonai nyomás. a magyar szolidaritási bizottság sikra száll a libia ellen fogantatott bojkott megszüntetéséért, az ország szuverenitásának tiszteletben tartásáért, a feszültséghez vezető problémák békés uton történő rendezéséért - hangsúlyozza a nyilatkozat. /mti/

tr -ár nj olt
17.06 090186 1121

GV

-.-

sb0055 4 160 mtib1059 /felhasználható: 19 órától!/
jubiláló szimfónikus zenekar

1986. január 9. - ünnepi hangversenyt adott csütörtökön nagykanizsán a helyi szimfónikus zenekar, abból az alkalomból, hogy jogelődje, a zrínyi irodalmi és művészeti kör 1920-ban megalakított zenekara 65 éve, 1921. január 9-én koncertezett először közönség előtt. az akkor 24 tagú, működvelőből álló együttes a felszabadulás után a városi zeneiskola zenekaraként működött. 1960 óta a hevesi sándor művelődési központ égisze alatt tevékenykedik, s jelenleg 46, túlnyomórészt hivatásos muzsikust foglalkoztat.

a jubileumi koncerten - karmesterük, dömötör zsuzsa vezényletével - bach két hegedűre és zenekarra írt d-moll versenyművét, liszt esz-dur zongoraversenyét és les preludes-ét, valamint berlioz rákóczi indulóját szólaltatták meg. zongorán jandó jenő, hegedűn baranyai anikó és szlávik zsuzsanna működött közre. /mti/

tas/kné, ká nj olt

17.06 090186 0893

-.-

sb0056 4 160 mtib1060 /felhasználható 19.30 óra!/
pongor ildikó ismét színpadon

1986. január 9. - pongor ildikó, a magyar állami operaház magántáncosa hosszabb szünet után csütörtökön ismét színpadra lépett, az erkel színházban, a rosszul őrzött lány líse szerepében. az előadáson egyébként 15 új táncos vett át különböző szerepeket, pongor ildikó mellett többek között colast szakály györgy, alaint eichner tiber táncolta. /mti/

t cs/bc li sn
17.40 090186 0409

GV

-.-

bel

- 40 -

1986.01.09.

sb0057 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. január 9. -

előrejelzés a ország területére péntek estig:

változóan, többnyire erősen felhős, párás, többfelé tartósan ködös, hideg idő várható. hószállingózás, kisebb havazás főként a nyugati, délnyugati országrészben valószínű. a légmozgás legfeljebb kissé élénkül meg. a hőmérséklet csúcserőrtéke általában 0 és -5 fok között, a tartósan ködös területeken -5 fok alatt várható. /mti/

Li sn
17.47 090186 0495

--

sb0058 1 130 mtib1064

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai mtib1020 sz. újra megnyílt című hírünk 1. bek. 3. sorában a szöveg helyesen:
...a kerületi tanács korábbi székházában. a renovált

Létesítmény....
/mti/ nj sn
17.55 090186 0291

GV

--

bel

- 41 -

1986.01.09.

sb0059 1 130 mtib1063

szerkesztőségek figyelmébe!

a mai mtib1025 sz. a borsod megyei népi ellenőrzés... című hírünk 2. bek. 7. sorában a szám helyesen:

...területhez tartozó zártkertekben 30 négyzetméter

/mti/ nj sn
18.16 090186 0288

--

sb0060 4 130 mtib1065

nyilatkozat a segélykoncertek bevételének felhasználásáról

1986. január 9. - az afrikai éhségövezet lakóinak megsegítésére magyar rockzenészek részvételével nemrég megrendezett két koncert bevételének sorsáról nyilatkozott brüll miklós, a magyar vöröskereszt országos vezetősége propaganda osztályának vezetője az mti munkatársának.

mint elmondta, a zenei rendezvények társszervezőjétől, a magyar médiától kapott tájékoztatás szerint a december 26-án és 28-án megtartott koncertek tiszta bevétele 2 millió 237 ezer forint volt. a segélyezés alapjául szolgáló pénzösszeg azonban ennél jóval magasabbra növekedhet, mivel a magyar vöröskereszt ugyanerre a célra háromszázezer tombolajegyet bocsátott ki 20 forintos egységáron. ha sikerül valamennyit értékesíteni, akkor további csaknem hatmillió forint gyűlik össze. emellett a magyar hanglezemgyártó vállalat százezer példányban kiadott egy nagylemezt „mond, mit ér egy falat kenyér?”, címmel, s minden lemez eladási árából 13 forintot átutal a magyar vöröskereszt számlájára. ez 1 millió 300 ezer forint lehet, ha valamennyi hanglemez elkel. a magyar televízió - amely mindkét koncertet rögzítette - vállalta, hogy átutal 300 ezer forint közvetítési díjat a magyar vöröskereszthez. az elképzelések szerint így módon mintegy kilencmillió forint áll majd rendelkezésre.

a magyar vöröskereszt vezetősége a vöröskereszt és vörös félhold társaságok ligájának főtitkárát írásban tájékoztatja a két koncert bevételéről, s javaslatot kér a ligától arra, hogy mely országba juttassák el a segélyküldeményeket, s ezekben mi legyen. ezután a fao magyarországi képviselőjével egyeztetve döntenek véglegesen a segélyszállítmány rendeltetési helyéről.

GV

azt, hogy a segélyszállítmányok eljussanak a helyszínre, szavatolja a vöröskeresztes mozgalom, s az a tény, hogy a vöröskereszt és vörös félhold társaságok ligájának ezekben az országokban vannak kiküldöttei: feladatuk az is, hogy jelen legyenek a segélyszállítmányok érkezésénél, s azok sorsát nyomon kövessék a felhasználásig.

brüll miklós - a magyar vöröskereszt vezetősége nevében megköszönve a közreműködők, a szervezők segítségét - elmondotta azt is, hogy a közvélemény rendszeres tájékoztatást kap arról: mit és hova juttat el a vöröskereszt az összegyűlt pénzből. az első szállítmány várhatóan még januárban elindulhat rendeltetési helyére.
/mti/

Lg/bc Li sn
18.33 090186 2399

--

sb0061 4 180 mtib1069

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. január 9.

sb0001 a televíziós műsorszerkezet új vonásai /1. rész/
sb0002 a televíziós műsorszerkezet új vonásai /2. rész/
sb0003 gépipar - 1986 /1. rész/
sb0004 gépipar - 1986 /2. rész/
sb0005 otp-mérleg /1. rész/
sb0006 otp-mérleg /2. rész/
sb0007 knéb-vizsgálat a gázkészülékekről /1. rész/
sb0008 knéb-vizsgálat a gázkészülékekről /2. rész/
sb0009 termelési csúcsidény a gagarin hőerőműben
sb0010 megindult az idei export ózdról
sb0011 gondban a nádaratók
sb0012 primőr saláta egerből
sb0013 megújul a szolnoki tiszai szálló
sb0014 nevelési központ épül zalaegerszegen
sb0015 a simon boccanegra új betanulásban - az álarcosbál felújítása
sb0016 sikeres idénnyár a cukorgyárban
sb0017 újra megnyitott a xviii. kerületi házasságkötő terem
sb0018 nemzetközi békeév - magyar nemzeti bizottság
sb0019 kiállítás a csehszlovák kulturális központban
sb0020 elhunyt sipos sándor
sb0021 baleset
sb0022 a borsod megyei népi ellenőrzési bizottság ülése
sb0023 tanácskozás békés megye iparáról
sb0024 sajtótájékoztató az ndk centrumban

Bv

sb0025 elhunyt strelecz pálné
sb0026 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0027 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0028 várossá avatták boglártelelét
sb0029 országos iparági csúcs
sb0030 a szegedi városi tanács ülése
sb0031 a környező országok időjárása
sb0032 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0033 hétfői vásárok
sb0034 hójelentés
sb0035 bérművelés a gyümölcsösökben
sb0036 sajtótájékoztató a jogalkotás... /1. rész/
sb0037 sajtótájékoztató a jogalkotás... /2. rész/
sb0038 a máv ideai terveiről /1. rész/
sb0039 a máv ideai terveiről /2. rész/
sb0040 sajtótájékoztató a jogalkotás... /3. rész/
/folyt. köv. / Li
20.54 090186 1692

--

sb0062 4 180 mtib1070

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/
1986. január 9.

sb0041 kiss istván kiállítása
sb0042 sajtótájékoztató a jogalkotás... /4. rész/
sb0043 névész tamás fotókiállítása
sb0044 kitüntetés /sándory Mihály/
sb0045 az mmb hivatalos devizaárfolyamai
sb0046 rabló házaspárt ítéltek el
sb0047 rendőrségi felhívás
sb0048 szűrös mátyás előadása nyomtatásban
sb0049 új helyen az nsk vizumosztálya
sb0050 tudományos ülés debrecenben
sb0051 kiállítás - fényes adolf teremben
sb0052 székfoglaló előadás
sb0053 új találmányok, kutatások a mezőgazdaságban - sajtótájékoztató
sb0054 a mszb nyilatkozata
sb0055 jubiláló szimfonikus zenekar
sb0056 pongor ildikó ismét színpadon
sb0057 időjárás-jelentés
sb0058 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0059 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0060 a vöröskereszt a segélykoncert

Bv



60002

bel

- 44 -

1986.01.09.

készült az mti belföldi főszerkesztőségben
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: izsák erika
oltványi ottó
sebestyén tibor

/mti/ Li

20.55

090186 1064

- v é g e -

BV

-.-

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008 / X

Belföldi hírek

budapest, 1986. január 10.

bel

p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

nemzetközi együttműködés a levegőszennyeződés vizsgálatában
/1. rész/

1986. január 10. - a meteorológiai világszervezet klimatológiai bizottságának genfi tanácskozásán, amelyet a múlt év decemberében tartottak újabb négy éves időszakra munkacsoportokat alakítottak és önálló szakértőket választottak meg. a légköri szennyeződés kérdéseinek nemzetközi szintű értékelésével szepesi dezsőt, a földtudományok doktorát, az országos meteorológiai szolgálat központi légkörfizikai intézetének osztályvezetőjét bízták meg, immár negyedik alkalommal. az osztályvezető az intézet levegőminőséggel kapcsolatos munkájáról az mti munkatársának elmondotta:

- olyan kutatásokkal foglalkozunk, amelyek pontosan kimutatják a szennyező anyagok légkörbe kerülésének, átalakulásának és károsításának tényét, illetve várható mértékét. mind a három szakasz rendkívül fontos, ha ugyanis mennyiségileg akarjuk vizsgálni a szennyezés fokát, akkor a közbülső részt, a károsító anyagok változását, azok útját is végig kell kísélni. abban a modellben, amelyet osztályunk dolgozott ki a savas anyagok nagy mértékű körforgásának nyomon követésére, - s amelyet Európára is vonatkoztattunk -, ez a fázis is nagy szerepet kap. a kibocsátott szennyező anyagok ugyanis a légköri hatások folytán egyebek közt hígulnak, nagy utakat tesznek meg, és vegyileg is átalakulhatnak. a folyamat végén ugynevezett száraz vagy éppen nedves ülepedéssel kikerülnek az atmoszférából, alább szállna k. a kérdés pillanatnyilag az: mennyi szennyező anyagot szabad maximálisan a